

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NUM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

No se devuelven los originales

EDICION DE LA TARDE

Parlamentarias

Llevamos ya dos días de debate político; sin embargo, aún no hemos llegado a las sesiones borrascosas, a los espectáculos emocionantes; los oradores que han intervenido en la discusión lo han hecho con relativa mesura y comedido; solo el Sr. Albornoz puso con su intervención una nota de cierta violencia en el debate.

El discurso del Sr. Zulueta, fué medurado, razonador; oración de hombre frío, intelectual; hizo detenido estudio de la conducta del Gobierno, y sin acritudes, la censuró con entereza; con este discurso quedó iniciado el debate político en la Cámara.

Después de la breve intervención del Sr. Albornoz a que antes aludimos, el leader de los socialistas ha hecho uso también de la palabra. Pablo Iglesias defraudó las esperanzas de los que creían que en su discurso iba a volcar la caja de los truenos; nada de eso, el señor Iglesias estuvo moderado, circunspecto, casi gubernamental. Discursó extensamente, hora y media larga, sin que en el transcurso de su peroración se mostrase nunca agresivo, batallador; únicamente, cuando en un párrafo de su discurso, aludió a los conservadores, siendo interrumpido por el Sr. Maura, pudo creerse que el jefe de los socialistas españoles cambiaría de rumbo; pero tampoco fué así: terminó en el mismo tono con que había comenzado.

A todos estos oradores citados, contestó en distintos discursos el presidente del Consejo de ministros, y en todos ellos, como no podía menos de suceder el Sr. Canalejas se mantuvo a la altura de su fama de orador elocuentísimo. No hemos de hacer un extracto de las oraciones parlamentarias del presidente del Consejo, porque con toda extensión las conocen ya seguramente nuestros lectores por el servicio telegráfico; así que nos limitaremos a recoger la impresión que han producido tales discursos que bien pueden considerarse como continuación uno de otro.

Los elementos liberales no se recatan en batir palmas a los discursos de su jefe que, según ellos, ha encarnado bien con sus palabras el criterio gubernamental de la democracia.

Efectivamente, a exponer este criterio gubernamental ha tendido el señor Canalejas en sus oraciones parlamentarias. Sábese ya pues a qué atenerse en este respecto; el partido liberal, no obstante sus francas tendencias democráticas y de tolerancia, tiene perfectamente definida su actitud frente a la propaganda y excitaciones revolucionarias; la de mantener en todo y sobre todo la legalidad y el orden, evitando así que las campañas de los elementos de la izquierda no tiendan a convertirse en complots ni en conspiraciones; porque el orden social, la seguridad de las instituciones es cosa por cuyo afianzamiento deben velar los gobernantes... impidiendo que por nada ni por nadie sean perturbadas ni puestas en peligro. En cuanto al criterio de los liberales monárquicos frente al problema obrero también queda definido; hacer cuantas mejoras puedan, favorecer a los obreros; pero impedir a todo trance que el partido socialista quiera constituirse en un núcleo provocador y rebelde.

Hasta aquí Canalejas, aynes discursos han producido, como antes decimos, excelente impresión entre los elementos que acudilla. Hoy seguirá el debate y según se dice, nos prepara fuertes sorpresas. Esperemos.

El general Aguilera

Antes de embarcar para la península, el ilustre general manchego ha dirigido a las tropas de su mando la siguiente alocución:

«Al cesar en el mando de la misma, he de significar con mucho orgullo a todos mis subordinados la gran facilidad y la íntima satisfacción con que los he mandado en esta campaña, en la cual cada uno, desde soldado hasta general, han dado constantemente pruebas de su sereno valor, de su acrisolada disciplina, de su abnegación en los combates y de su intenso amor por los sagrados intereses que la Patria y el rey tienen confiados a nuestro Ejército, que siempre sabe responder espléndidamente a sus deberes, y por eso no re-

para, para conseguir su fin, ni en rigores de la lucha, ni en penalidades de la guerra. Al despedirme de tan aguerrida división, me llevo eterno gratísimo recuerdo de que con ella he vivido en las posiciones y de que con ella me he batido de victoria en victoria, desde el 22 al 27 de Diciembre, en cuya última fecha he sabido apreciar y agradecer el enorme triunfo alcanzado sobre el enemigo por la brillante tropa de mi mando».

El general Aguilera permanecerá unos días en Málaga, marchando luego a Madrid.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

POR TELÉFONO

LA "GACETA"

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-1-40 t.

Lo que contiene

El periódico oficial contiene hoy los siguientes decretos:

Disponiendo que el día 11 de Febrero se celebren elecciones parciales en los distritos de la Bañeza y Mataró.

Que se practiquen reconocimientos los inspectores de Sanidad en las zonas mineras para comprobar si hay contagio en ellas.

Otra sobre la construcción de una carretera de Casa Blanca a Sidi Beli. La subasta será el día 4 de Marzo con el tipo de 48.720 francos.

Instrucción pública

Ha sido nombrada, fuera de concurso y con arreglo a la legislación vigente, doña Isabel Abadía y Alonso, maestra propietaria de la Escuela de niñas de Villarrubia de los Ojos, con el haber de 1.100 pesetas anuales.

Con fecha 10 del actual, y acompañadas de la oportuna relación, se enviaron a la Dirección general de primera Enseñanza las partidas de nacimiento legalizadas, de todos los maestros, maestras y auxiliares en propiedad con sueldos de 825 y más pesetas, que se encontraban prestando servicios en esta provincia en 21 de Marzo próximo pasado, a tenor de las disposiciones vigentes.

Se ha remitido al Rectorado del distrito, a los efectos del anuncio correspondiente, relaciones de las plazas dotadas con 500 y 625 pesetas que existían vacantes en esta provincia en 31 de Diciembre último, y cuya provisión en propiedad corresponde a los turnos de concurso de ascenso y de traslado.

Para su examen y censura se han elevado a la Junta Central de Derechos pasivos, las cuentas de metálico y de cantidades devengadas, correspondientes al tercer trimestre de 1911, rendidas por el jefe de la Sección de Instrucción pública y acompañadas de todos los justificantes.

Con las debidas formalidades, ha sido entregado a D. Miguel González Gallego, el título de Licenciado en Derecho, expedido a su favor por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Por ahí...

Cosas del Japón

Los jefes de las estaciones ferroviarias del Japón llevan en la gorra una ancha franja roja y van armados de espada.

Los billetes de andén no cuestan más que cinco céntimos; pero a pesar de su bajo precio, las Compañías obtienen grandes ingresos por este capítulo, por que en el Japón se considera como una muestra de profundo desprecio no ir a la estación a despedir y a recibir a los viajeros amigos. Gracias a esta costumbre, los andenes son a veces pequeños para contener la gente, aunque los viajeros sean escasos.

Los billetes de primera dan derecho a llevar setenta kilos de equipaje, y los mozos de las estaciones llevan los baúles a domicilio por el irrisorio precio de diez céntimos, siempre que el recorrido no sea mayor de seis kilómetros.

Eso es actividad

Durante el próximo año de 1913 se verificará, según los cálculos de los ingenieros constructores, la inauguración del canal de Panamá, que debe unir el Atlántico y el Pacífico, a través del istmo de igual nombre.

A su solo anuncio ya se ha constituido en los Estados Unidos una Sociedad, con un capital de 19 millones de francos, para la construcción de 15 grandes navíos destinados a San Francisco de California, utilizando la expresada vía de comunicación desde el mismo día en que sea abierta al tráfico.

El movimiento se demuestra andando—que dirán los despiertos ciudadanos de la Unión,

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Informaciones de la Provincia

La voz de los pueblos

Valdepeñas

Reunión

Esta mañana aparecieron una alocución en las esquinas haciendo un llamamiento a los jaimistas para que esta tarde, a las tres, se dignaran concurrir a una reunión que tendría lugar, en casa del conserje tradicionalista don Jesús Díaz Pozo, para dar conocimiento de la aprobación hecha por el señor jefe regional de Castilla la Nueva señor conde de Rodezno para formar la Junta de este distrito.

Efectivamente, a dicha hora se reunirían como unos ochenta jaimistas y D. Cándido Muñoz dió cuenta en breves palabras del motivo que allí los congregaba, que no era otro que dar cumplimiento a las órdenes de arriba y hacer saber que a partir de aquel momento quedaba oficialmente constituida la Junta de este distrito, en la forma siguiente:

Presidentes, D. Cándido Muñoz García; vice, D. Rafael Camacho Ruiz; secretario, D. Andrés Ochavo Calcerrada; vice, D. Humilliano Sánchez Barba y del Río; tesorero, D. Manuel Merlo Sánchez; vocales: D. Luis Roldán González, don José Carrasco Pacheco, D. Andrés Pérez Rey, y D. Carlos Muñoz Santos.

Hubo mucho entusiasmo en la reunión, quedando puestos los primeros jalones para la reorganización de esta agrupación política, que, a decir verdad, cuenta con bastantes fuerzas en esta población.

Muerte muy sentida

Esta mañana a las seis ha dejado de existir el reputado médico de esta don Cristino García Caminero.

Enseguida se esparció la triste noticia, causando general sentimiento, pues era un señor muy estimado por su fin trato y afabilidad exquisita.

La clase proletaria llorará la muerte del Sr. García Caminero, pues a ella consagró con abnegación y desinterés grande, mucha parte de su vida y hasta de su fortuna que siempre prodigó a los enfermos desvalidos.

El difunto doctor a penas si contaba ahora 34 años, gozando merecida fama en su carrera, hallándose en la plenitud de una envidiable salud que una pulmonía doble ha venido a destruir rápidamente en pocas horas.

Como el difunto era concejal de las últimas elecciones, se reunió el Ayuntamiento esta tarde para tratar de los honores que se habrían de dispensar al cadáver, consultando los antecedentes.

Se nombró una Comisión de los distintos matices políticos presidida por el alcalde para asistir al entierro; costear una corona y todos los gastos que ocasionase el mismo. Esto último tenemos entendido que, después de agradecerlo, no ha sido aceptado por la familia.

Muy de veras nos asociamos al dolor que, por la muerte de su querido hermano, embarga a nuestros respetables amigos el abogado D. Eduardo y del capitán, que hoy se encuentra en el Brasil de agregado de nuestra embajada, D. Juan J. García Caminero como asimismo a toda su larga familia.

Grato huésped

Hemos tenido el gusto de que sea nuestro huésped, aunque por breves horas, el activo e ilustrado correspondiente del PUEBLO MANCHEGO en Campo de Criptana D. Maximino Cuadra y García Antón.

21-1-912

A. RÍAS.

Fuencaliente

Viajeros ilustres

El día 14, domingo, vinieron desde Córdoba en su hermoso automóvil, a su coto «El Risquillo», distante tres horas de este pueblo, los Excelentísimos señores Marqueses del Mérito, acompañados de sus hijos.

Los días empleados en dicha finca los han destinado a disfrutar del hermoso panorama de este campo y también a excursiones cinematográficas en las que cobraron varias reses.

De la expedición, que les ha resultado agradabilísima, regresaron ayer, solamente la señora Marquesa e hijas, y después de visitar la iglesia y el balneario, marcharon en su automóvil para Córdoba,

ración había excedido algún tanto a lo que en realidad aparecía.

El alcalde hizo ver la conveniencia de que se extendieran recibos con relación a los datos que en el Ayuntamiento aparecen y en caso de considerarse perjudicados alguno de los cosecheros que hicieran la oportuna reclamación.

El síndico Sr. Fernández, presentó a sus compañeros de Municipio un acabado proyecto sobre la desaparición de dos simas que constituyen un incesante peligro para la salud pública. Hizo ver los gastos relativamente insignificantes que a la población costaría el hacer desaparecer esos dos focos de infección entrando en su proyecto la desaparición de la plazuela de la Virgen de Gracia.

Y sin otros asuntos se levantó la sesión.

Robo

En el estanco de D. Manuel Lozano que está situado en la calle de Toledo cerca de la fonda de Bonifacio y paso muy frecuentado para ir a la estación se ha llevado a cabo esta noche un robo. Los cacos tuvieron que doblar los hierros de una ventana. Se llevaron el dinero en plata y calderilla que había en el cajón.

Los autores del hecho no han sido hallados.

EL CORRESPONSAL.

Alcazareñas

Banquete postal

Con motivo de despedirse de la vida de soltero, el joven y distinguido oficial de Correos, de esta estafeta D. Raimundo López Brea, obsequió anoche, a sus compañeros y jefe, con una suculenta cena, servida por el Hotel Francés, de esta población, con la delicadeza y esmero proverbiales en su dueño.

Íntil es decir que en el banquete existió la más fraternal alegría y que los asistentes al mismo salieron satisfechísimos de las atenciones del anfitrión.

Fallecimientos

En estos últimos días han ocurrido en esta ciudad, el de D. Francisco Lizcano Baquero laborioso jubilado de ferrocarriles, y el de D.ª Tomasa Carrión madre de nuestro buen amigo el farmacéutico de esta localidad D. Leopoldo Nieto.

A ambas familias nuestro más sentido pésame.

Movimiento de población

Durante el año último se registraron en esta ciudad 546 nacimientos, 103 matrimonios y 301 defunciones.

Manzanares

Sesión municipal.—Desglose escolar.—Proyecto importante.

Bajo la presidencia del Sr. Rubio y con asistencia de casi todo nuestro congreso, se abre la sesión.

El Sr. Serrano hace aclaraciones al acta, explanadas por el Sr. Manzano.

El presidente notifica al Ayuntamiento el oficio expedido por el maestro de la escuela de San Juan sobre el estado ruinoso de dicha escuela y el dictamen de la comisión nombrada al objeto de enterarse personalmente del deplorable estado del local que corresponde con exactitud al oficio remitido y ruega a continuación, al digno señor inspector de la provincia D. Francisco Sánchez, ilustre a la corporación municipal sobre este extremo. Acudiendo gustoso el señor inspector a la indicación del alcalde abogó en términos concluyentes por la necesidad del desglose escolar, demostró con datos basados en la moderna legislación sobre enseñanza la exigencia imperiosa de implantar tres grupos escolares que comprendieran desde la edad de seis años hasta doce.

Con un profundo sentido práctico y conocedor de los arduos y muchas veces complejos problemas de la moderna pedagogía hizo ver los exiguos gastos que al municipio ocasionaría el hecho de encargarse de la primera agrupación un auxiliar nombrado al efecto por el mismo concejo, encargándose de los dos restantes agrupaciones el auxiliar y maestro que el Estado pensiona.

Plenamente convencido el municipio de lo expuesto por el inspector que bien puede calificarse de discurso improvisado, hace uso de la palabra el alcalde para indicar la conveniencia de nuevos desgloses en la escuela de San Antón y haciendo suyas los señores concejales las palabras del presidente acuerdan se nombre como así se hizo, una comisión para queal habla se ponga con el señor cura sobre las reparaciones indispensables y precisas para la formación de tales agrupaciones.

El Sr. Rodríguez indica la conveniencia de las de San Juan.

El alcalde presentó varias cuentas que inmediatamente fueron aprobadas y manifestó cierta cantidad abonada por la Diputación al Municipio por varios conceptos.

En atento B. L. M. se indicó a los cosecheros de vinos que mandaran nota de lo por ellos elaborado. Solo un pequeño número contestó que su elaboración había excedido algún tanto a lo que en realidad aparecía.

El alcalde hizo ver la conveniencia de que se extendieran recibos con relación a los datos que en el Ayuntamiento aparecen y en caso de considerarse perjudicados alguno de los cosecheros que hicieran la oportuna reclamación.

El síndico Sr. Fernández, presentó a sus compañeros de Municipio un acabado proyecto sobre la desaparición de dos simas que constituyen un incesante peligro para la salud pública. Hizo ver los gastos relativamente insignificantes que a la población costaría el hacer desaparecer esos dos focos de infección entrando en su proyecto la desaparición de la plazuela de la Virgen de Gracia.

Y sin otros asuntos se levantó la sesión.

EL CORRESPONSAL.

21-1-912,

Malagón

Señor alcalde, muy bien

Hace ya muchos años que no hemos tenido el gusto en este pueblo de que se publique un bando como el que tuvo lugar el día 17 del actual, referente a la limpieza y aseo en el vecindario y sus inmediaciones, cuya disposición si se lleva a efecto producirá bienes sin cuento.

Una de las medidas tomadas es que los alpechines de los molinos no puedan salir como salían interceptando caminos, calles y arroyos que son de una utilidad suma en esta población por que son el abrevadero de las caballerías y el sitio donde las mugeres bajan a hacer limpieza en las ropitas de de sus pequeños, cosa que ya estaba invadida este año, sin contar que al mismo tiempo quita un foco de infección que sólo Dios sabe las consecuencias tan funestas que pudiera acarrear.

Del mismo modo se prohibió que los estercoleros, muchos de ellos están se puede decir en los sitios más óstricos, por más que en la apariencia se vea lo contrario, y todo esto contribuye a que pueda desarrollarse una epidemia, estén en los citados sitios, para que no prosperen esos focos de infección en bien de los administrados y castigará con mano dura a los contraventores a una medida tan arreglada ó justicia y que el pueblo en general agradece.

Soy contrario a las adulaciones y más cuando éstas no van encaminadas por la percepción de ninguna gracia ni favor, pero quiero hacer constar que el año pasado la minoría del Ayuntamiento que hoy es mayoría, se quejó al alcalde sobre este extremo y según tengo entendido hasta fueron sobre el terreno y en su vista, pues sucedió... que quedó el asunto en tal estado, como cosa molesta y que ocasionaba trastornos a ciertos vecinos que usaban de esta libertad y que como mayores contribuyentes se creían exentos de estas disposiciones y podían, como pudieron obrar a su antojo y disfrutar de lo que para otros estaba prohibido, siendo todos vecinos de la misma población.

La perseverancia en la vigilancia para hacer cumplir órdenes de esta índole, nos hacía esperar mucho bueno del que hoy gobierna esta localidad,

EL CORRESPONSAL.

Santa Cruz de Mudela

Mejoras en la población

Constituido el nuevo Ayuntamiento de esta villa bajo la presidencia de don Baldomero Peñuelas, tan popular como querido y respetado por todo el vecindario, ha empezado a darse impulso a las obras de ornato y saneamiento que por la importancia de la población se venían haciendo indispensables.

El nuevo parque que ahora se está construyendo contiguo al paseo de Castelar será dentro de poco tiempo uno de los sitios de mayor atracción de que carecía el vecindario, estando llamado a ser el centro de la población dado el ensanche que ha tenido por aquella parte con sus ya bonitas y elegantes edificaciones.

Los acuerdos que en todas las sesiones se toman demuestran un fin altamente moralizador y un sacrificio constante en aras del bien público, como era de esperar dados los honrosos prestigios de todos los que hoy forman la entidad Ayuntamiento, donde el criterio propio domina ya libre de enojosas violencias.

La rectitud e integridad que aportan los Sres. D. Baldomero Peñuelas, don Pedro de Gracia, D. Florencio Gómez, D. Isidoro Saavedra y D. Jesús de Lamo, concedores de todas las gestiones administrativas, hacen esperar sea su intervención municipal muy merecedora de aplausos que estamos a ser los primeros en tributarles.

Funerones

También el elegante Circolo de Recreo ha renovado su junta directiva habiendo elegido presidente al ilustrado D. Acacio Laguna, siendo aplaudida tan acertada elección por unir a su constante laboriosidad una superior iniciativa en todo lo que entraña la vida de aquel importante centro de sociedad.

Debido a su gestiones actua en su elegante salón-teatro la compañía cómica lírica que dirige el notable actor don Fernando G. Lemos cuya inteligente labor paga el público con los más entusiastas aplausos. La opereta «Bohemios» y la zarzuela «La Alegría de la Huerta», en las que han debutado la tiple cómica Srta. Herminia Molina y el tenor Sr. Montañudo, gustaron mucho, no menos que las Srtas. Mata y Ramírez y Sra. Guerrero, así como el trabajo de los notables actores Sres. Lemos, Caballero y Mela. Con tan valiosos elementos y esmerada acción no es de extrañar que todas las noches se vea el salón rebosante de un público tan elegante como distinguido. En aquellos palcos y butacas han destacado su belleza las señoras de Peñuelas, Ortega, Cacho, Casado, Viejo y otras acompañadas de sus hermosas niñas Elvira, Carmen, María e ideal Manolita Amorrich, con otras muchas que sentimos no recordar.

Funerales

De viena telegrafían que mañana Martes, se verificarán solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado.

La ceremonia religiosa vestirá gran solemnidad. Asistirán a ella el cuerpo diplomático y representaciones de la aristocracia y de los organismos alemanes.

En el Vaticano ha producido honda impresión la muerte del Nuncio.

Fiesta tradicional

Con motivo de la fiesta de Santa Inés fueron llevados al Pontífice los tradicionales corderos.

Asistieron al acto el presidente del tribunal de la Rota y los padres Trampens.

El Papa bendijo los corderos con las prácticas de costumbre.

La ceremonia resultó solemnisima.

EL CORRESPONSAL.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos.

EL CATHOLICISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Una manifestación católica

El regreso del cardenal Farley, arzobispo de Nueva York, que acaba de recibir el capelo en Roma ha sido triunfal. Al desembarcar del «Berlín», ha sido recibido por una muchedumbre enorme de católicos y de no católicos, que se calcula en un millón de personas, agrupadas en toda la carrera hasta la catedral de San Patricio. No se había visto nada semejante desde el regreso de Roosevelt, al volver de Europa.

Seiscientas personalidades notables del alto comercio, de la magistratura y de la administración, de rodillas, han besado el anillo del cardenal.

Este cruzó la carrera en un carruaje tirado por cuatro caballos y ostentando las armas papales. Muchos católicos habían empavesado sus casas con banderas americanas y pontificias.

Por la tarde, la fachada de la catedral flameaba, iluminada por 50.000 lámparas eléctricas.

Fue una notable demostración del progreso del catolicismo en los Estados Unidos, en donde se cuentan ahora doce millones y medio de católicos.

El cardenal ha declarado en sus entrevistas, que el Soberano Pontífice mira con la mayor satisfacción el porvenir del catolicismo romano en los Estados Unidos.

POR TELEFONO

Del interior

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-140 t.

Consejo de ministros

El jefe del Gobierno ha manifestado que piensa reunir muy en breve a sus compañeros.

Si no ocurren sucesos que lo impidan, la reunión tendrá lugar el próximo miércoles.

Conferencia

García Prato y M. Geofray conferenciaron, como estaba anunciado. Se concede gran importancia a esta entrevista del diplomático y del ministro.

Banquete

Los ayudantes de D. Alfonso se reunirán en fraternal banquete.

Es probable que asista el rey y el general Sánchez Gómez.

Solemne inauguración

Tuvo lugar la inauguración del Patronato de Obreros del Sagrado Corazón.

Asistió la reina y las infantas. También concurrieron el Nuncio y el obispo de Madrid Alcalá.

El acto ha sido presenciado por público numerosísimo.

La reina y las infantas fueron vitoreadas por el pueblo.

Anarquista detenido

BARCELONA.—Ha llegado a este puerto el vapor italiano «Princesa Mafalda».

A bordo del mismo ha sido detenido el anarquista Antonio Reyes.

Este individuo está reclamado por las autoridades de la Argentina.

MADRID

AMENAZA SIGNIFICATIVA

En el fondo de los discursos pronunciados por el Sr. Canalejas, convertido en diablo predicador, se destacaba, más que los argumentos, esta amenaza para los republicanos: «Reparad bien en lo que hacéis, porque vuestra hostilidad solo conduce a un resultado más desconsolador para vosotros que para nosotros: á que venga Maura. Sed buenos chicos, no os subáis á la parra, no me corrompáis mis oraciones democráticas, porque yo caeré, pero sobre mis ruinas se levantará el partido conservador.»

No parece que la amenaza del coco maurista aterrará, ni inquietará siquiera á todos los republicanos. No cabe dudar, sin embargo, que intranquilizará á muchos. ¿Porqué será? El Sr. Maura tenemos que reconocer, como reconocen aún los que sistemáticamente lo combaten, que se distingue por su respeto á las leyes. Todo lo que al señor Maura le ocurre, aparte de que cosecha lo que siembre ó consiente que se siembre, es que padece empacho de legalismo, se sujeta más á las teorías y ficciones legales, que á las realidades prácticas que no puede perder de vista quien ejerce la función de Gobierno.

En este sentido saben los radicales y nosotros añadimos desgraciadamente que nada tienen que temer el Sr. Maura, porque los gabinetes que éste preside tienen para sus votos y para sus propagandas y en general para sus derechos, respetos que no han tenido nunca los gobiernos que se titulan democráticos.

Lo que distingue en este punto á los conservadores de los liberales es que los primeros no andan en tratos ni contratos como los segundos con los republicanos, ni procuran ganarse por procedimientos que parecen vedados para la lealtad y el honor monárquicos.

benevolencia, ni convierten á los adversarios en monopolio de las gracias que estiman deben distribuir entre los consanguíneos y los afeines. Desde este punto de vista, si, motivos tienen para formar el cuadro y no consentir que los conservadores vuelvan al poder, algunos diputados de la izquierda, los cuales consiguen ahora, fácilmente, lo que acaso no lograrían si derribaran al régimen monárquico.

Pero esto, dada la tesis que viene sosteniendo el Sr. Canalejas, constituye su fracaso y su acusación, porque si, según aquel, los republicanos conspiran activamente y por todos los medios y aprovechando todas las circunstancias para derrocar las instituciones, como no conspiraron Pi ni Salmerón, y con un sentido antisocial que no tuvieron los trabajos revolucionarios de Ruiz Zorrilla y ello acontece cuando desde las alturas del poder se trabaja por sus ideas y se le reparten con generosidad las gracias ministeriales, está visto que el Sr. Canalejas no consigue dilatar la zona de influencia de la monarquía, sino que lo que hace es extender y consolidar el campo de acción de los republicanos, que á la vez que conspiran en los cuarteles y en las fábricas y en los talleres, son tratados á cuerpo de rey en los ministerios.

Pues la amenaza del Sr. Canalejas quiere significar que esa política de recíprocas deslealtades puede, con los conservadores, tener fin, y que por lo tanto bien harán en no combatirlo, ó en hacerlo sólo con suavidad y con retórica para que no peligre su vida. Y es claro que así, mientras por la otra banda, por temor ó por repugnancia al poder, le ayuden, irá viviendo: lo que perderá é irá muriendo será lo otro, si lo otro, que es lo principal para los monárquicos, se subordina a que estén contentos sus enemigos...

MIGUEL PEÑAFLO.

POR TELEFONO

El auto de Ortega Morejón

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-340 t.

Mata á una anciana

En uno de los sitios mas concurridos de la corte ha ocurrido una sensible desgracia.

El automóvil del señor Ortega Morejón ha atropellado á una anciana.

Parece que la desgracia no pudo ser evitada.

Cuando se acudió en auxilio de la atropellada ésta era cadáver.

No se ha podido identificar la personalidad de la desgraciada mujer.

Según todos los indicios parece tratarse de una forastera.

El suceso causó dolorosa impresión en los transeúntes que lo presenciaron.

Una inocentada

El día 28 de Diciembre próximo pasado, día de los Santos Inocentes, como es costumbre de todos los años en los periódicos, aparecieron en el nuestro varios sueltos, de los que hemos dado en llamar inocentadas.

Uno de ellos decía que al efectuarse las pruebas de la calefacción por vapor, en el Casino de Ciudad Real, había ocurrido una explosión, afortunadamente sin ocasionar desgracias personales.

Omitíamos el nombre de la casa constructora encargada de la instalación, pues de haberlo citado nosotros hubiéramos sido los inocentes por hacer el reclamo.

Hoy recibimos una carta de la referida casa, pidiéndonos que rectifiquemos aquel suelto.

Y no hay inconveniente. Decimos, para que todo el mundo lo sepa, que las pruebas de la calefacción por vapor se hicieron sin novedad alguna.

¡Ah! Pero también omitimos el nombre de la casa constructora en espera... de órdenes en contrario, con arreglo á tarifa.

POR TELEFONO

Recibiendo visitas

Huelga solucionada

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-340

A su domicilio

El Sr. Canalejas después de despachar esta mañana con el rey se dirigió á su domicilio.

Allí ha permanecido recibiendo numerosas visitas.

A los periodistas nos envió recado diciéndonos que nada nuevo tenía que comunicarnos.

Nos facilitó la lista de indultos de pena de muerte ya comunicada.

Hablando con Barroso

Hemos hablado con el ministro de la Gobernación, que tampoco nos ha comunicado noticias de interés.

Se ha limitado á decirnos que han sido solucionadas satisfactoriamente la huelga de gabarreros de Cádiz y la de panaderos de Murcia.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha

INFORMACIONES PARA EL PUEBLO

LA SEMANA AGRÍCOLA

Conferencia de los Sres. Alvarado y Albo

Esta mañana nos encontramos con el estrado del salón de la Asociación General de Ganaderos completamente transformado. La mesa y las butacas habían desaparecido y en lugar de ellas todo estaba ocupado por artefactos de lechería, quesería y manteg ería, desnatadoras, filtros refrigeradores de leche, tubos de ensayo, probetas, una pizarra y qué se yo cuantas cosas más.

Esto demuestra que la conferencia iba á tener un carácter eminentemente práctico y que la tarea de describirla si no se dificultaba, al menos iba á tener que practicarse de otra manera muy distinta.

La conferencia casi fué una lectura glosada de un interesantísimo folleto repartido al público al comenzar. Muy fácil sería enviar el folleto para que el periódico lo transcribiera pero esto además de que sería muy extenso para las columnas de un diario no sería una verdadera descripción de la conferencia.

Por lo tanto haré un resumen del folleto (el cual creo que sin dificultad podría facilitar á los lectores del periódico que fuesen interés en verlo aunque es probable que lo adquirieran más fácilmente pidiéndolo á la Asociación general de Ganaderos) y en el sitio más oportuno relataré las experiencias que se han hecho.

Comienza el folleto diciendo que el dueño de animales destinados á producir leche debe procurar dos cosas: obtener la mayor cantidad y conseguir que sea de buena calidad y de larga conservación.

Para obtener del ganado toda la leche que debe dar hay que elegir en primer término el ganado, mas como esto llevaría á disquisiciones larguísimas y más propias de un curso ganadero que del de industrias de la leche no se ocupan de ello. Los otros medios son:

1.º Alimentar bien el ganado, no con exceso, y el ganadero podía formar juicio exacto observando la producción lactea y el estado de la res. Si esta da mucha leche y no adelgaza está bien alimentada. Si por el contrario da poca leche y engorda es porque no es de aptitudes lecheras.

2.º Proteger al ganado contra la sequedad del aire, contra el frío y calor extremos y contra los cambios bruscos de temperatura pues está prácticamente demostrado que esto perjudica á la producción.

3.º Ordenar al gan do dos ó tres veces al día á horas siempre fijas y á igual distancia unas de otras, pues cuando se acaba de ordeñar á una res empieza enseguida á producir leche y en cambio cesa la producción cuando se llena la ubre.

4.º Ordeñar á fondo, es decir, hasta que no sea posible extraer ni una gota más. Está demostrado que esto activa el funcionamiento de la ubre y que además siendo muy diferente la leche que se obtiene al principio del ordeño de la que se obtiene al final, sólo ordeñando á fondo se obtiene una leche de buena composición.

En este punto dieron una explicación gráfica muy comprensiva que gustó y mucho á los espectadores. En probetas de distinto tamaño tenían puesta una cantidad determinada de leche y en las otras por separado los componentes exactos de esa leche, agua, manteca, caseína, azúcar y sales minerales, llamando en extremo la atención el que la probeta del agua era la mayor y tenía casi el mismo volumen que la leche.

También, y con el aparato de Gerber, hicieron el análisis de unas leches obtenidas por la mañana, mejor dicho de los primeros y últimos chorros del ordeño de una res: El resultado fué el siguiente expresado en manteca, la materia más estimada de la leche.

Primeros chorros..... 370%
Últimos chorros..... 575%

con lo que se ve que la leche del final es más rica que la del principio.

Terminaron esta parte aconsejando á los ganaderos que estudien periódicamente, al menos cada mes la leche que den sus reses, que conserven los hijos de las reses más lecheras y que también dediquen á reproductores los hijos de estas mismas reses.

Para que la leche sea de buena calidad es preciso:

1.º Que proceda de animales completamente sanos.

2.º Que las condiciones de cada hembra productora sean adecuadas á la producción.

3.º Que la alimentación sea sana y completa.

4.º Que la leche sea de un ordeño completo.

5.º Es preferible reunir la leche de varias reses á expender la de cada una separadamente.

6.º Conviene que las reses estén en diferente período de lactación.

Para que la leche se conserve el mayor tiempo posible conviene:

1.º Limpiarla de microbios todo lo posible, pues sabido es que estos seres producen alteraciones que suelen ser perjudiciales, causando alteraciones putrefacción, coagulación y acidificación.

2.º Evitar que los microbios que caigan en ella se reproduzcan mucho.

Medios de conseguir ambas cosas son:
La limpieza del establo.
La limpieza del ganado.
La limpieza en el ordeñador.
La limpieza de las vasijas.
Deben desecharse los primeros chorros que se extraigan por cada pezón

pues suelen tener microbios que gracias á su pequeñez penetran en la m...

Acabado el ordeño debe filtrarse la leche (aquí enseño el procedimiento de filtrar con los filtros de algodón viéndose la pugnacia que en ellos deja la leche al parecer más limpia).

No se deben tener abiertas las vasijas que contengan leche.

Se debe enfriar la leche lo más que se pueda.

Se debe enfriar lo más rápidamente posible.

Se debe enfriar en cuanto se ordeña. Si se ha de enfriar con agua ó hielo hay que cuidar de no enfriar solo la parte inferior.

Para enfriar la leche pronto se debe hacer uso de los aparatos refrigeradores ó refrigerantes cuya construcción sencillísima y fácil manejo, explica poniendo uno de estos aparatos á la vista del público.

También debe evitarse que se caliente de nuevo la leche al trasportarla y muy especialmente que se agite mucho en los cántaros ó envases sean de la clase que sean y por eso es conveniente el empleo de flotadores.

Para terminar hicieron una experiencia sobre conservación de leche. Habían recogido el día antes en un establo de Madrid cuatro muestras de una misma leche. Una de ellas la dejaron en un envase tal y como la obtuvieron. Otra fué filtrada y refrigerada, otra filtrada solo y la otra solo refrigerada. Se proponían ver que leche se conservaba más tiempo ó se acidificaba más despacio.

Analizaron las cuatro leches con el acidímetro á base de un licor de sales de rosa y potasa que se coloran por penolptaleína y dió el resultado siguiente en acidez centesimal.

Sin filtrar ni enfriar..... 31
Filtrada sin enfriar..... 26
Enfriada sin filtrar..... 24
Enfriada y filtrada..... 20

Con lo que se ve viene practica y elocuentemente comprobadas sus afirmaciones.

El público premió con aplausos la inteligente y provechosa labor de los Sres. Albarado y Albo.

POR TELEFONO

Enfermo ilustre

Exministro de viaje

En honor de Pradilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-340 t.

Ha recaído

El domicilio del general Martitegui es visitado por personalidades de la milicia y de la política.

A última hora el enfermo ha recaído encontrándose en grave estado.

Camino de Cuba

Dicen de la Coruña que llegó á aquella capital acompañado de su esposa é hijos el exministro Sr. Sánchez de Toca.

Hoy ha embarcado en el vapor «Cristina» con rumbo á la isla de Cuba.

En el muelle despidieron al Sr. Sánchez de Toca gran número de amigos políticos y particulares.

Escribe Ryo y Villanova

ZARAGOZA.—En un periódico de esta capital ha escrito un artículo el doctor Ryo Villanova.

Propone que se tribute un homenaje al pintor Pradilla que se encuentra aquí con motivo de la enfermedad de un hermano suyo.

Además solicita sea pedida para el ilustre pintor la cruz de Alfonso XII y una senaduría vitalicia.

El alcalde ha citado á una reunión para tomar acuerdos sobre el homenaje propuesto.

A LOS COLABORADORES ESPONTÁNEOS

Todos los días recibimos artículos y poesías, que por el exceso de nuestras informaciones, de interés general, y por la extensión de nuestras conferencias telefónicas nos vemos obligados á inutilizar.

Los autores de esos trabajos, al no verlos publicados nos los reclaman; no se dan cuenta de la tarea que supone la confección de un periódico diario; tampoco conocen el número de cartas que exigen ser contestadas con prontitud.

Si hubiéramos de dar explicaciones á cada uno de los colaboradores espontáneos, que nos envían sus trabajos en prosa ó verso, de por qué no se publican éstos, sería preciso para ello que estableciésemos una sección aparte, en nuestras oficinas, y eso cuesta dinero y hace perder un tiempo precioso que se necesita para otras cosas.

Por esas razones no se devuelven en ningún periódico los originales, que, sin haber sido pedidos, se reciben diariamente en las redacciones, aunque no se publiquen.

Ya lo saben, pues, los colaboradores espontáneos; no se extrañen, si en lo sucesivo no son contestadas sus cartas.

Agradecemos la atención que tienen para nosotros, favoreciéndonos con sus trabajos; pero nuestro periódico es puramente informativo y si dichos trabajos no tienen este carácter, si el asunto que les motiva no es de actualidad, si no son de indiscutible mérito literario, todo ello á juicio de la dirección, aún sintiéndonlo mucho los inutilizaremos.

POR TELEFONO

Movimiento de tropas

Aguilera no habla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-240 t.

A Alcalá y á Logañés

Para Alcalá de Henares ha salido un batallón de Cazadores de Madrid.

Los batallones del Rey y de León han salido para Logañés.

Este movimiento de fuerzas obedece á dejar alojamiento á los reclutas que vendrán á Madrid.

A otros puntos

Es probable que si estas fuerzas no tienen acomodo en los sitios á que se dirigen sean llevadas á otra parte.

Se indica á Algeciras, San Roque, La Línea y Canarias, como poblaciones donde pueden ser destacadas las tropas.

El general á Madrid

MALAGA.—Se encuentra en esta capital el general Aguilera.

Sus propósitos son marchar hoy mismo á Madrid.

Al tenerse noticia de que el bizarro militar se encontraba entre nosotros, los periodistas se apresuraron á visitarle.

Pretendían arrancarle declaraciones relacionadas con el desarrollo de la campaña y con su vuelta á la península.

Aguilera se ha negado á celebrar interview y han sido inútiles todas las tentativas hechas por los reporters para conseguirlo.

UNA VELADA

Ayer tarde á las cinco y media dió comienzo en el amplio salón de los Reverendos Padres Jesuitas la velada artística literaria celebrada en honor de la Juventud Católica obrera.

Inauguró el acto el joven D. Francisco Herencia de la congregación de San Luis Gonzaga, que pronunció un discurso dedicado á los jóvenes obreros.

Terminó su peroración con un viva á la juventud católica que fué entusiastamente repetido.

A continuación usó de la palabra el congregante D. Enrique López que en preciosos párrafos hizo un hermoso estudio de la Escuela Católica tema á que se ajustó en su bien pronunciado discurso.

Grandes aplausos interrumpieron varias veces la labor de los congregantes.

El guitarrista D. Pablo Valencia dió un concierto ejecutando preciosas obras de su repertorio y haciendo con el instrumento verdaderas filigranas.

Los aplausos del auditorio hicieron repetir varias piezas al reputado guitarrista.

La preciosa comedia en tres actos titulada *El Médico á Palos* fué acertadamente interpretada por los jóvenes obreros José de la Hoz, Manuel Cárdenas, Luis Pardo, Agapito Prado, José y Crisanto Balazár.

El congregante de San Estanislao N. Colás estuvo muy acertado en el papel de *Pepito*.

A continuación se proyectaron preciosas películas de cinematógrafo.

La concurrencia fué numerosa pudiéndose decir que audieron unos quinientos obreros.

Una vez más ha demostrado el obrero manchego que sabe responder al llamamiento católico.

Plácemes mil, merecen los organizadores de esta santa institución y en especial el incansable padre superior de cuya mente brotan tan provechosas iniciativas.

DESDE DAIMIEL

El Círculo Católico.—Continúan los trabajos.

—Es un hecho.

Desde que se echó á volar la idea de la fundación de un Círculo católico en Daimiel, todos la recibieron con alegría desinteresada y con deseo de verla convertida en realidad lo más pronto posible, todos comprendieron en ella un paso hacia el mejoramiento social del obrero, todos admiraron de su fin los beneficios, tanto morales como materiales, sociales como religiosos.

Algunos tímidos en el conocer, perosos en el admitir lo palmario, no creyeron oportuno el momento actual para salir del triste letargo que nos oprime, si bien comprenden las ventajas, por más de un concepto insuperables, precursoras de un resurgimiento social. No he oído hablar á nadie que así opine; (porque anoto opiniones por referencia) pero si hubiese oído, las hubiera contestado del siguiente modo:

Daimiel pese á las opiniones pesimistas, está ahora pasando por uno de esos períodos de los pueblos que llaman los sociólogos «de paz aparente» y conste que hablo de paz social, con caracteres tales que ardería con bien poca mecha. Hay combustible suficiente para una revolución obrera, en el momento que en la fantasía, virgen de nuestra honrada clase obrera, comienzan á pintarse los

cuadros chillones del socialismo moderno, que tanto gustan á los ojos del profano en este arte puramente subjetivo.

Para obviar tales inconvenientes, bastará enseñar al obrero el camino del espíritu, dar luz al sendero de la fe é instruirle á la sombra de la religión, procurando por todos los medios al mismo tiempo que aumentará su bienestar económico.

EL CORRESPONSAL

Daimiel-19-1-12.

POR TELÉGRAFO

Firma del rey

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 22-340 t.

El rey para celebrar su fiesta onomástica ha firmado hoy los siguientes indultos de la pena de muerte.

A José Gijón Moya de la Audiencia de Santander.

A Román Yeste de la de Granada.

A Francisco Rodríguez de la de Zaragoza.

A Marcos Gómez de la de Avila.

A Antonio Mazido de la de Jaén.

A Aurelio Fermoso de la de Madrid.

Y á Eusebio Cedrón de la de Granada.

Título

También ha firmado el rey el decreto concediendo el título de conde de Arta á D. José Arta, presidente de la Cámara de Comercio española de Buenos Aires.

De la corte ha regresado el gobernador civil de esta provincia D. Miguel Jordán.

—Ayer permaneció entre nosotros, habiendo salido en el mixto de esta mañana para la corte D. Luis Castell, joven propagandista católico de la Asociación de Madrid.

—Con objeto de tomar posesión de su nuevo destino en Valladolid, ha salido el ayudante de Montes D. Pedro Sarachaga.

—Se encuentra entre nosotros el secretario del Ayuntamiento de Almadén, D. Manuel Langa.

—Hallegado de Valdepeñas, D. Miguel Ruiz.

—Para Madrid ha salido el perito agrónomo D. Andrés Oliva.

—Han llegado de Mora (Toledo), las señoras doña Antonia y doña Luisa García.

—Hemos saludado al alcalde de Sacrebuela, D. Vicente Rasero.

—Se encuentra en ésta D. Juan José Sogueiro, vecino del Viso del Marqués.

—Para Almadén marcharon el sábado por la noche los padres de D. Román López Calderón, concejal de este Ayuntamiento.

Enfermos

</

Visitas

El Sr. Dato ha visitado al general Luque. Le ha hecho entrega de una medalla de oro laudatoria de las recientes disposiciones sobre previsión dictadas por el ministro de la Guerra.

POR TELÉFONO

Uria, desesperado, mata, incendia y se suicida

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 22 a las 4 t.

Crimen horrible GIJÓN.—Esta población ha sido teatro de un suceso sangriento.

De él ha sido protagonista un individuo llamado Diego Uria.

Este es obrero de profesión y se encontraba largo tiempo sin tener donde trabajar.

Hoy acometió a puñaladas a su esposa dejándola muerta.

Después roció con petróleo los muebles y les pegó fuego.

Antes de que ardiera la casa, Uria se subió al piso alto abriendo una ventana por la que se arrojó a la calle.

El autor de estas trágicas escenas quedó estrellado en el suelo.

Numeroso público acudió al lugar del suceso comentando lo ocurrido.

Créese que Diego Uria ha cometido sus crímenes en un momento de arrebato.

POR TELÉFONO

Marruecos

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 22-4-50 t.

Sin novedad

Ayer reinó en el campo de Melilla tranquilidad completa.

Se anuncia que las fuerzas que tomaron parte en las operaciones del día 18 volverán a sus puntos de partida.

Los trabajos del Mizzian

Nuevas noticias recibidas del campo moro dicen que el Mizzian continúa sus trabajos para organizar los contingentes de la harka.

Créese que esto no le dará resultado. Los cabileños de Benibugstar han empezado a someterse a nuestras fuerzas.

Los heridos

Están muy mejorados los soldados heridos Andrés García Sánchez y Miguel Andaliegui.

De las posiciones han llegado a la plaza los heridos Mariano Sánchez y Eleuterio Sánchez del regimiento mixto y José García y Pedro Ruiz estos dos del regimiento de Extremadura.

Animación y correrías

En Bu Hermana se notó ayer gran animación.

Se cree que esto está relacionado con haberse celebrado el zoco en aquella cabila.

En los alrededores de Daaret hubo correría de moros.

La hicieron para recoger los utensilios abandonados el día de la operación de nuestras tropas.

Desde Ceuta

Han llegado a este puerto el «Alvaro de Bazán» y el vapor mercante «Cabo Pérez».

Zarpó el vapor «Cartago».

Se han verificado los exámenes de los sargentos que han ingresado en el cuerpo de oficiales.

—De Tetuán dicen que se ha abierto la puerta Rena.

Se ha dado permiso para que se prolongue una hora la entrada y dar acceso al doctor Errazquin y a sus acompañantes.

NOTICIAS

Al presidio de Almadén

Los presos Donato Benito Gomar, Jacinto Rodado Giménez y Rosario Giménez y Giménez, han marchado conducidos por la Guardia civil, al presidio de Almadén, con objeto de extinguir la condena que les ha sido impuesta.

Desgracia en una mina En la mina «Santa Rita», del término de Villanueva de San Carlos, ocurrió un accidente que produjo heridas leves al obrero Juan de la Piedra, por desprendimiento de un bloque de mineral.

Pérdida e una cadena A una distinguida señorita se le perdió ayer una cadena de oro y coral.

Se gratificará a la persona que lo entregue en el Gobierno civil.

Por escandalosos Anoche fueron encerrados en los calabozos del Ayuntamiento dos limpiabotas que promovieron un fuerte escándalo en la vía pública.

Las bravías Por cuestiones de vecindad el sábado fué agredido por una muchacha de veinte años, un anciano que vive en la calle del Refugio, núm. 6.

El herido fué curado en la casa de socorro de dos heridas en la cabeza pasando después al Hospital.

Rivalidades amorosas En la Plaza de Espartero del pueblo de Criptana han reñido Julio Ortiz Calderón y Eugenio Baquero Lizoano, infiriendo éste a aquél seis heridas de arma blanca que han sido calificadas de pronóstico reservado.

Motivó la cuestión el amor de ambos a una misma muchacha.

El agresor ha sido detenido.

El Triduo de las Carmelitas El solemne Triduo que ha de celebrarse en la iglesia de Carmelitas descalzas dedicado al Milagroso Niño Jesús de Praga, comenzará a las cinco de la tarde en voz de a las seis como se tiene anunciado.

Riña En Carrizosa riñeron anteayer Juan Francisco Rodríguez Martín y Félix Yañez Rodríguez.

El primero sacó una pistola que quiso disparar contra su rival evitándolo una pareja de la guardia civil.

Robo de plantas A Tomás Torrijos Antiyaque vecino de La Solana, le han robado de una casa que tiene en el sitio denominado «La Serna» 1500 plantas de viña.

Como presunto autor del hecho ha sido detenido Juan Velasco.

Joven fugado De su casa paterna, en Puerto Lápiche, se ha fugado el joven Doroteo Giménez, de 15 años de edad.

Se han transmitido las oportunas órdenes para su captura.

Subasta En las Casas Consistoriales se ha celebrado la subasta de arriendo del servicio de bagajes del cantón de esta capital.

Ha sido adjudicado a José Cejuela y Dorado, único que presentó proposición.

Detención

Por una pareja de la guardia civil del puesto de Puertollano ha sido detenido Pedro Mayordomo Martínez, minero de oficio que estaba reclamado por la Audiencia de esta capital.

Vacante

Para su provisión mediante concurso se anuncia la plaza de farmacéutico titular del pueblo de Chillón dotada con el haber de 380 pesetas por suministros de medicamentos a 300 familias pobres.

Las instancias podrán ser admitidas durante el plazo de 30 días.

En el paseo

Ayer tarde se vió muy concurrido el paseo de Alarcos.

Cultos en San Pedro

Según costumbre de años anteriores, mañana, a las nueve de la misma, se celebrará en dicha iglesia solemne función religiosa con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las seis, tendrá lugar la procesión eucarística de altares.

En el Colegio de San José

La Asociación de Hijas de María celebró ayer domingo en la capilla del Colegio de San José sus cultos mensuales con comunión general por la mañana, y el ejercicio de la tarde con exposición del Santísimo, y muy sentida plática por el M. I. Sr. D. Eloy Fernández, director de la benemérita Asociación.

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que inofensivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enflequecimiento, pues activa la nutrición. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

POR TELÉFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 22-4-50

MALAGA.—Comunican de Colmenar que al alcalde de quella población se le presentó el peatón manifestándole que en una venta del camino había sido sorprendido por cinco individuos. Estos le arrebataron un pliego de va-

lores importante 1.200 pesetas y varios certificados.

El alcalde ha dispuesto que el peatón ingrese en la cárcel y ha dado cuenta del hecho a la Central de Correos.

Descarrilamiento En el paso a nivel de Betanzas y Cobre ha descarrilado el correo.

Ha salido para el lugar del siniestro un tren de socorro.

Los socialistas SANTANDER.—Entre los socialistas de esta capital existe agitación.

Se acusa a los individuos del partido señores Rivera, Torralba y otros de haber pactado con los monárquicos.

Ha disgustado mucho esta conducta. El asunto pasará al comité nacional del partido.



Venta de un majuelo-olivar

Hasta el día 25 del corriente se admiten proposiciones para la compra de un majuelo-olivar en este término y sitio de San José, inmediato al olivar del mismo nombre.

Consta de 16.500 vides próximamente y 341 olivos y se halla apreciado en unas seis mil pesetas.

Las proposiciones se dirigirán a don Francisco Bermúdez y Flores, cura párroco de Santa María del Prado de esta ciudad, quien se reserva, en unión de los demás ejecutores testamentarios del finado D. José Serrano Serrano Curuchaga, aceptar la más ventajosa, ó rechazarlas todas si no las conceptuaren admisibles.

OBRAS PREDICABLES del Excmo. Sr. Dr. D. Francisco Sánchez Juárez, Auditor que fué del Supremo Tribunal de la Rota.

—Sermones de la Santísima Virgen —Homilias de Adviento, Cuaresma, Semana Santa y Resurrección.

Dos tomos en 4.º y rústica, a 6 pesetas cada uno, en la Administración de EL PUEBLO MANCHEGO.

REJA Y RUIZ MOROTE

OPTICA, CIRUJIA, ORTOPEDIA Y APOSITOS LIBRERIA Y MATERIAL PARA ESCUELAS LENTES Y GAFAS DE ROCA. BRAGUEROS Y FAJAS A LA MEDIDA DEVOCIONARIOS, OBRAS DE DON FRANCISCO RUIZ MOROTE Y LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA, LINOLEUM. CALATRAVA, 4.—CIUDAD REAL

LA MEDALLA ESCAPULARIO

Artorizada por Su Santidad Pío X, en sustitución de los escapularios de paño. Artísticos modelos de metal blanco plateado con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de Nuestra Señora del Carmen, en la Administración de EL PUEBLO MANCHEGO.

Rogamos a nuestros suscriptores, que en cuanto noten alguna deficiencia ó retraso en el recibo del periódico, pasen aviso a nuestras oficinas para subsanarlo con toda prontitud.

ANIS DEL MONO



Máquina de escribir Underwood 8 Grandes Premios 9.000 Referencias en España

Pídase el Catálogo a Guillermo Trúniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

LAS GALLETAS OLIBET de Rentería SON LAS MEJORES de ESPAÑA

Exijase precisamente esta Marca.

Anis Balmaseda

Advertisement for EL CANTO GREGORIANO featuring a photograph of a choir performing. Text includes: 'Imposible sería hallar—dice el Cardenal Aguirre que estaba presente al impresionar—un maestro más puntual, más incansable, más paciente, ni más apto para secundar los ardientes deseos y mandatos del Sumo Pontífice.' and 'Celebramos con toda el alma esta especie de santificación del gramófono, esperando que ha de contribuir grandemente al conocimiento y a la difusión del verdadero canto tradicional de la Iglesia católica.—Cardenal Aguirre'.

Advertisement for CEMENTOS PORTLAND AYALA y Calos Hidráulicas artificiales. CALIDAD GARANTIDA. Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real a Badajoz.

Advertisement for Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola. SOCIEDAD ANONIMA con un capital de 1.000.000 de pesetas. Presidente honorario: S. M. EL REY D. ALFONSO XIII. MADRID: Paseje de la Alhambra, núm. 1. BARCELONA: Ronda de San Pedro, núm. 50. FABRICA: Carretera de Mataró, núm. 246.

Advertisement for LA ESTRELLA. SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA. Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000.

Advertisement for CONSTANTINO LINARES FUNDIDOR DE CAMPANAS. Se construyen, según el modelo especial de la casa, con metales de primera calidad, en cobre y estaño, a todo prueba. Se funden las rotas con sus mismos metales, forma y sonido que antes tuvieron.

Advertisement for FIDANSE CATÁLOGOS Depósito en Ciudad Real Toledo, 10. Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro. FALTA DE ALMIZNOS, Sales de potasa. Nitrate de soda. Sangre desecada. FIDANSE Y COMP.º—Salamanca. MADRID: Atocha, núm. 125. LOGROÑO: Delicias, 7.

Advertisement for FABRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE Harto Espadero y Tapia. Alcázar de San Juan. SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos.

MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL MARCA Aranzabal y Ajuria

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MAS ECONOMICA

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.

Arados Babant con áncora reforzada y garantizada. Trillos rotativos última novedad, Aventadoras á brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, construido para terrenos accidentados y olivereros. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaen 130 ptas. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de transporte, siendo su precio 200 ptas.

Material de siegas de la casa Massey Harris, del Canadá

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la sucursal en JAEN, Puerta-Barraera.

La Unión Eclesiástica

TRAJES TALARES

Plaza de Celenque, 1, MADRID

Una de las casas más antiguas y acreditadas de España por la excelente calidad de sus géneros y esmeradísima confección.

Extraordinaria facilidad para los pagos

Imágenes y altares Para adquirirlos se recomienda

los acreditados talleres de escultura de **JOSÉ ROMERO**

Calle de Alboraya, 29, Valencia (España).—Pídase el catálogo

Chocolates y Cafés superiores

BARRENGO

Calatrava 7 CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES

34, MAYOR, 34.—MADRID

Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino.

PIDANSE CATALOGOS Y MUESTRAS

Gran Fábrica de Cera

MOVIDA A VAPOR

VIRGINIO ORIOLA

ALBARRA.—Valencia

Esmerada elaboración en velas, bujías, cerillas y demás artículos concernientes al ramo. Blanqueo de toda clase de ceras y compra-venta de primeras materias para la fabricación de las mismas. Especialidad en cirios esteáricos de diversos tamaños.

PRECIOS SIN COMETENI

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa

Tomás March

SOBRINO, HEREDERO Y SUCESOR DE LA Viuda de Vicente Tortosa

San Vicente—89 Valencia Medalla de oro Exposición Nacional de Valencia de 1910.

Catálogos, diseños y cuantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramon Goberna, Calatrava, 6.

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transport Maritimes á Vapeur

Servicio extraordinario, rápido y directo el 2 de Febrero por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á Montevideo y Buenos Aires América del Sur

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje dos hélices y telégrafo sin hilos

“Parana, Formosa, Pampa, Plata y Salta”

PLATA

Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1912 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda Económica y Tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje en 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de Tercera clase comida á la española.

AVISO IMPORTANTE—Para obtener plaza en estos Vapores Correos ha que solicitarlo con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 31 de Diciembre ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

LA VELOCE

Grandes vapores correos oficiales del Gobierno italiano

Servicio acelerado de pasajeros y mercancías PARA AMÉRICA DEL SUR

EL MAGNÍFICO VAPOR A DOBLE HELICE

BRASILE

Saldrá fijamente de ALMERIA para BUENOS AIRES el 23 de Enero de 1912 con escala en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. (Brasil)

Admitirá carga y también pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Camarotes de lujo, espaciosos y cómodos dormitorios, comedores para 3.ª, alumbrado eléctrico, telégrafo MARCONI.

COMIDA ESPAÑOLA

AVISO.—Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario.

La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes, si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

CONSIGNATARIO: **Alfredo Rodriguez**

Calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia). ALMERIA

TALLERES Y FUNDICION

CALATRAVA,

PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbon y minerales.

Dirijan la correspondencia:

TALLERES CALATRAVA, PUERTOLLANO

NOVEDAD

ARTICULO SENSACIONAL

Enviándonos una fotografia la reproducimos en un sello de caucho de 30 por 35 milímetros, de modo que podrá el mismo interesado estampar su propio retrato en tarjetas, cartas, postales billetes kilo métricos, cédulas, libros, etc., del mismo modo que se estampa un sello cualquiera.

El sello-retrato puede ser ovalado, redondo ó cuadrado.

Precio con bonito estuche completo: 10,25 pesetas, que se nos pueden enviar por giro postal, libranza, etc. En sellos de 15 céntimos, aumentar el 10 por 100 y certificar la carta.

El envío lo hacemos gratis por correo y certificado.

COSTA y Comp.ª.—Alvarez, 4, BARCELONA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos á prima fija Domiciliada en Madrid, Olózaga, 1

GARANTIAS

Capital social: Ptas. 12.000.000 Rimas y reservas: 52.599.937'30

Esta gran Compañía Nacional ha satisficido por siniestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1906, pesetas 64.331.10.

INCENDIOS.—VIDA 43 años de existencia

director en Ciudad Real, **CESAR PADRÓS CALVO, Mata 17**

FABRICA A VAPOR

DE VELAS DE CERA

DE

Dominguez y Sánchez

ALBARRA—(Valencia)

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 y 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de una larga duración. No produce combustión la mecha y no se doblan en verano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exija. Grandes blanqueos de cera pura de abejas.

NOTA: En inmejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricarlas.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

DE

NTRA. SRA. DEL CARMEN

Única casa que, debido á sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.

Alfredo Villanueva y Linares

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

Gran Fábrica de Pianos, Organos Y ARMOMIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3, Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

Son preferidos por el público los

Chocolates y Dulces

MATIAS LÓPEZ

Madrid-Escorial

[De venta en todas partes]

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA

Societe Generale de Transport Maritimes á Vapeur

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES

(AMÉRICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Parana, Formosa, Pampa, Plata y Salta

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 Febrero de 1912 y admitirá pasaje en Cámara de Primera Segunda, Segunda económica y en Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida á la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA